

習近平：信仰信念信心是最好的防腐劑

刊A3

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2021年4月 4 897001 360013

28 星期三 辛丑年三月十七 廿四立夏
大致多雲 間有驟雨
氣溫22-25℃ 濕度75-95%

港字第25964 今日出紙4疊9張半 港幣10元

「疫苗氣泡」明實施 酒吧歌廳旅社有條件重開

齊打針 打齊針 食肆限令漸放寬

食肆四級制(表一)

有無接種疫苗/檢測規定：**沒有**

有否使用「安心出行」：**沒有**

堂食時間：**下午6時前**

每枱人數上限：**2人**

入座上限：**50%**

宴會人數上限：**20人**



A類

有無接種疫苗/檢測規定：**員工每14天
檢測一次，對客人無相關要求**

有否使用「安心出行」：**可使用「安心
出行」，或「填紙仔」**

堂食時間：**晚上10時前**

每枱人數上限：**4人**

入座上限：**50%**

宴會人數上限：**20人**

B類

有無接種疫苗/檢測規定：**所有員工
至少已打一針，在店內劃出「特定範圍
C區」；對客人無相關要求**

有否使用「安心出行」：**C區人士必
須使用，不能以「填紙仔」取代**

堂食時間：**該區延至午夜12時前**

每枱人數上限：**該區6人**

入座上限：**50%**

宴會人數上限：**20人**

C類

有無接種疫苗/檢測規定：**所有員工
已打兩針並過了14天，劃出「特定範圍
D區」；客人也接種最少一針**

有否使用「安心出行」：**D區人士必
須使用，不能以「填紙仔」取代**

堂食時間：**該區延至凌晨2時前**

每枱人數上限：**該區8人**

入座上限：**75%**

宴會人數上限：**100人**

D類

資料來源：食物及衛生局

製表：香港文匯報記者 聶曉輝

抗擊 新冠肺炎

「疫苗氣泡」將於明天實施，市民打一針可以在多個處所通行。關閉多時的酒吧、卡拉OK、派對房間、夜總會及麻雀館等場所，在疫苗保障下獲有條件重開，食肆則將分四級制，員工及客人若均已接種疫苗，堂食時間最長延至凌晨2時，及最多8人一枱，三五知己宵夜也無問題，宴會人數更放寬至最多100人。食物及衛生局局長陳肇始昨日在記者會上表示，特區政府已修改相關法例，賦權處所或聚集活動的負責人檢查員工及訪客的疫苗接種記錄，政府並正研發相關應用程式，方便負責人核實疫苗接種記錄，如任何人提供虛假資料，例如向食肆出示不屬於自己的「針卡」，可被定額罰款5,000元。飲食業界普遍對有關措施表示歡迎。

● 香港文匯報記者 費小燁、高俊威

● 特區政府公布，食肆明日起將以「疫苗氣泡」為基礎，採用4種運營模式，按程度放寬營業限制。 香港文匯報記者 攝



陳肇始昨日在記者會上表示，過去兩周全球疫情仍嚴峻，變種病毒株更已擴散至世界各地，幸香港第四波疫情明顯受控，且至今並未發現變種病毒株在社區擴散。在考慮到香港的抗疫能力與疫苗接種計劃已穩步展開後，決定以「疫苗氣泡」為基礎，由明日開始有條件地放寬社交距離措施，直至下月12日，以回應各行各業和市民期望盡快恢復正常生活的訴求，行政會議已通過相關法例修訂。

食肆實行四級制

她強調，政府以「疫苗氣泡」為基礎調節社交距離措施，是以感染風險作考慮，有公共衛生理據支持。其中，食肆會按有否採取指定防感染措施、員工及顧客接種新冠疫苗的情況，制定ABCD四類食肆，以釐定其營業時間及每枱上限人數(表一)。

陳肇始表示，若CD類食肆員工因健康理由未能接種疫苗，可填寫申報表格及提交醫生證明書，並以每隔7天接受鼻腔和咽喉合併拭子樣本核酸檢測取代打針。但若員工作出虛假聲明，將屬未有遵從有關要求，需要負上刑責。

同時，所有進入該類食肆的15歲或以下小童，只要同行成年人有使用「安心出行」應用程式，小童可豁免掃碼；65歲或以上的長者，以及沒有成年人陪同的15歲或以下人士，也可以繼續使用「填紙仔」進入。

未能接種者須交醫生證明

食物及衛生局局長陳肇始昨日在記者會上指出，酒吧或酒館、夜店或夜總會、浴室、派對房間、卡拉OK場所及麻雀天九娛樂處所6類處所，如確保所有

陳肇始表示，食環署會繼續加強巡查餐飲處所，確保各項規定及措施獲嚴格遵行，特區政府亦會視乎疫情發展及第一階段在「疫苗氣泡」下社交距離措施的落實情況，考慮在第二階段進一步放寬食肆和其他處所的營運限制，並檢討和適當地調節有關措施細節。

餐飲業普遍歡迎

香港餐飲聯業協會會長黃家和在接受香港文匯報訪問時表示，若食肆希望延長營業時間及多做生意，自然會選擇盡量配合政府措施，相信酒樓、宴會廳等大型食肆會較積極配合。至於茶餐廳、粉麵店等中小型食肆均以2人及4人一枱為主，可能只會維持現有的防疫措施。

香港餐務管理協會會長楊位醒指出，現時食肆只容許4人一枱及幾乎沒有宴會舉行，對酒樓的生意造成巨大打擊，認為「疫苗氣泡」是好的方向，讓大型酒樓的生意有轉機。

他直言，食肆在執行措施時或會出現困難，例如需與員工商討接種疫苗，但希望員工明白注射疫苗是保障自己與家人健康，對社會也有得益。

工聯會轄下飲食業職工總會會長郭宏興表示，接種疫苗對自己及家人均有好處，愈多人接種可更快達至群體免疫，對整體社會有利，希望員工積極考慮接種疫苗。

員工及訪客均已接種至少一劑疫苗，可以重開，但仍有人數限制(表二)。若員工因健康理由未能接種疫苗，可填寫申報表格及提交醫生證明書，同時必須每隔7天接受鼻腔和咽喉合併拭子樣本核酸檢測。

香港酒吧業協會主席錢鴻永回應新措施時表示，歡迎政府放寬酒吧復業，但反對顧客必須「打針」入場，相信酒吧復業後生意只有以往的10%，更會有酒吧老闆寧願結業。

本地遊方面，香港旅遊局昨日表示，將盡快推出第二輪「賞你遊香港」。至於去年12月因疫情而暫停的首輪「賞你遊香港」約100個旅行團，預計最快可於下月內恢復出團。旅行社陸續聯絡有關團友，通知最新安排，所有參加者均須遵守政府的最新防疫要求。

其他最新社交距離措施(表二)

重開處所

- ▶ 酒吧或酒館
- ▶ 夜店或夜總會
- ▶ 浴室
- ▶ 派對房間
- ▶ 卡拉OK場所
- ▶ 麻雀天九娛樂處所



要求

- ▶ 所有員工及訪客均已接種至少一劑疫苗
- ▶ 所有訪客均使用「安心出行」

安排

- ▶ 營業時間至凌晨2時(麻雀天九娛樂處所至午夜12時)
- ▶ 顧客數目上限為最高容納量的一半
- ▶ 酒吧或酒館、夜店或夜總會每枱人數上限2人
- ▶ 派對房間及卡拉OK場所每個房間最多4人

群組聚集

- ▶ 宗教聚集
- ▶ 婚禮
- ▶ 就周年股東大會等按照條例或規管性質文書舉行的商務會議

要求

- ▶ 16歲或以上人士須至少完成接種第一劑新冠疫苗

安排

- ▶ 除了宗教禮儀以外沒有供應食物或飲品的婚禮，人數上限由20人放寬至室內地方50人、室外地方100人
- ▶ 商務會議人數上限由20人放寬至室內地方50人、室外地方100人
- ▶ 宗教聚集人數上限由處所通常容納量的30%，放寬至室內50%及室外100%

旅行團

- ▶ 由持牌旅行社舉辦、並已獲香港旅遊業議會登記的本地旅行團

要求

- ▶ 員工必須已完成接種第一劑疫苗

安排

- ▶ 每團人數連同前線工作人員在內不多於30人

政府發放額外資助

香港文匯報訊(記者 費小燁)政府昨日宣布將在「防疫抗疫基金」下向派對房間及出租以收取租金或報酬的本地遊樂船隻發放額外資助，每間合資格處所或每艘合資格遊樂船將獲發一次過4萬元資助。額外資助的受惠對象須自去年11月22日起持續營業，並已在上一輪「美容院、按摩院及派對房間資助計劃」成功獲批資助。基金已預留5,460萬元作發放額外資助用途。

食環署亦宣布第四輪「防疫抗疫基金」下的餐飲處所資助計劃及商營浴室牌照持有人進一步資助計劃，由即日起至下月27日接受申請，他們可按相關食肆牌照上所訂明的樓面面積，獲得10萬元至50萬元的一次性資助，預計可惠及約1,100間酒吧或酒館、卡拉OK場所及夜總會，涉及約2.5億元資助款項；商營浴室持牌人則可獲一次性10萬元資助，預計可惠及約50間持牌商營浴室。

6類處所復業員工至少接種一劑

香港文匯報訊(記者 費小燁)明日起生效的最新社交距離措施，亦容許酒吧或酒館、派對房間、卡拉OK場所等6類處所有條件重開，前提是處所內所有員工及訪客均已接種至少一劑疫苗，及所有訪客均須使用「安心出行」。行政會議昨日並通過讓婚禮、商務會議、宗教聚集等根據參加者接種疫苗的情況而放寬聚集人數上限。由持牌旅行社舉辦、並已獲香港旅遊業議會登記的本地旅行團亦可復辦。